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Exercice 1 :  

 

 

 Produits d’exploitation : 
 Vente de biens et service 

Chiffre d’affaire 

 Variation de stock de produits (SF=340000-SI=145350). 

 Subvention d’exploitation. 

  

Total 

 

325 785 

325 785 

194 650 

40 000 

 

560 435 

 Charges d’exploitation : 
 Achat consommé de matières et fournitures= (Achat de M et F 

(290350) + Achat non stockés de M et F (8390) - Variation de 

stock de M et F (SF=100000- SI=254300)). 

 Autres charges externes= (entretien et réparation + prime 

d’assurance + rémunération d’intermédiaires et horaires+frais 

postaux et frais de télécommunication+service bancaires). 

 Impôts et taxes. 

 charges de personnelles= (rémunération du personnelles + charges 

sociales).  

Total 

 

 

 

453 040 

 

 

98 632 

5 430 

 

129 400 

686 502 

Résultat d’exploitation -126 067 

 Produits financières : 
 Intérêt et autres produits assimilés 

 Charges financières : 
 Charges d’intérêt 

 

 

7 828 

 

7 440 

Résultat financière +388 

Résultat courant -125 679 

 Produits non courant : 
 Subvention d’équilibre  

 Charges non courant : 

 Pénalités et amendes fiscales 

 

39 135 

 

8 725 

Résultat non courant +30 410 

Résultat avant impôt -95 269 
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Exercice 2 : 

1) Journal des opérations de la société NOUR : 

 

  

 

 

3421 

5161 

7111 

 

 

 

5141 

 

3421 

 

 

2340 

5141 

1486 

 

 

 

6131 

 

5141 

 

 

 

6111 

4411 

5161 

 

 

 

6171 

 

5141 

 

 

 

2355 

 

4481 

 

5161 

 

-Client 

-Caisse 

 

   

Facture n°3333 

01/01 

 

 

 

 

 

02/01 

 

 

 

 

03/01 

 

 

 

 

 

04/01 

 

 

 

 

 

05/01 

 

 

 

 

 

06/01 

 

 

 

 

 

07/01 

 

 

 

-Vente de marchandise 

 

 

3500 

16500 

 

 

 

 

15000 

 

 

 

 

150000 

 

 

 

 

 

 

4000 

 

 

 

 

 

13000 

 

 

 

 

 

12000 

 

 

 

 

 

 

9000 

 

 

 

20000 

 

 

 

-Banque 

 

 

Avis de crédit N°123 

 

 

 

-Client 

 

 

 

15000 

 

 

-Matériel de transport 

 

 

 

Facture N°5666 

 

 

-Banque 

-Fournisseur des 

immobilisations 

 

 

30000 

120000 

 

-Location et charges 

locatives 

 

 

Chèque N°912 

 

 

 

-Banque 

 

 

 

 

4000 

 

 

 

-Achat de marchandise 

 

 

 

Facture N°2234 

 

 

-Fournisseur 

-Caisse 

 

 

7000 

6000 

 

 

-Charges de personnelles 

 

 

 

Ordre de virement N°987 

 

 

 

-banque 

 

 

 

12000 

 

-Matériel  informatique 

 

 

 

Facture N°658 

 

 

-Dettes sur acquisition des 

immobilisations 

-caisse 

 

 

 

 

6500 

2500 
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2) Compte Banque arrête au 07/01/2013 à colonnes mariées : 

 

5141 Banque 

Date libellés 
Montant Solde 

Début Crédit Début Crédit 

02/01 

03/01 

04/01 

06/01 

Avis de crédit 

Facture N°5666 

Cheque N°912 

Ordre de virement 

N°987 

15000 

 

 

 

30000 

4000 

12000 

15000  

15000 

19000 

31000 

 

3) La signification du solde obtenu (31000) que le compte bancaire est créditeur de ce 

Montant ; sa place au bilan est la trésorerie – passif. 

Exercice 3 : 

Bilan de l’entreprise de Mr NIZAR au 23/01/2013 : 

Actif Mt Passif Mt 

Actif immobilisé : 

Immobilisations incorporelles : 

 Fond commercial 

Immobilisations corporelles : 

 Construction  

 Matériel de transport 

 Matériel de bureau 

Actif circulant : 

Stocks : 

 Marchandise 

Trésorerie- Actif : 

 Banque 

 caisse 

 

 

320.000 

 

 

680.000 

53.500 

15.600 

 

 

495.600 

 

75.000 

1.500 

Financement permanant : 

 Capital  

 

Dettes financières : 

 Emprunt auprès des 

établissements de crédit. 

 

Passif circulant : 

 fournisseur 

 

1.000.000 

 

 

 

400.000 

 

 

241.200 

Total 1.641.200 total 1.641.200 
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